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Balmazújvároson a tüntető szocialista 
tömeg összeütközött a csendőrökkel: 

egy halott, több súlyos sebesült
Papp György füszerkereskedő három golyótól találva hol­
tan rogyott össze — A hatóságok szerint a csendőrök k< ny- 
telenek voilak védekezni a rájuk uszított tömeg rohama 
ellen, a szocialisták viszont azt áüiitj’ák, hogy magavísele- 
tük teljesen békés jellegű volt — A csendőrök őrizetbe vet­
tek több emberi, akiket a tömeg íellázitasaval gyanúsítanak
Debrecenben, Budapesten és az ország többi vá­
rosában nem történt semmi rendzavarás s csütörtök 

este a fővárosi lapszedők sztrájkja is végétért
Csütörtökön 1000 debreceni munkanélküli 

egy órás csendes tüntetősétát rendezett
a Piac uccán

Csütörtökön délben fél 12 órakor lo­
vas cs gyalogos csendőrök rohamot in­
téztek Balmazújvároson a Kossuth-té- 
ren összegyűlt többszáz főnyi tömeg el­
len.

A roham eredménye egy halott 
és több súlyos sebesült. 

Debrecenbe 1 órakor érkezett telefon- 
jelentés Balmazújvárosról az ott tör­
tént vérontásról. A helyszíni vizsgálat 
megtartására dr. Tóth Janos törvény- 
széki bíró, helyettes vizsgálóbíró, dr. 
Kádár István ügyész, dr. Horváth 
Artur törvényszéki orvosszakértő és a 
csendőrügyészség részéről Kecskés 
Józset dr. utazott ki Balmazújvárosra, 
amely az utóbbi időkben gyakran sze­
repelt a lapok hasábjain.

A vizsgáló-bizottság délután 3 óra 
után érkezett meg Balmazújvárosra és 
megkezdte az erelyes munkát, hogy a 
véres eset minden részletét tisztázza és 
megállapítsa, hogy kit terhel a felelős­
ség a kiontott vérért.

egy lóíunues város
NÉPTELEN UCCÁ1N.

Balmazújvárost a történtek után úgy 
képzeltem el, hogy az egy forrongó vá­
ros, ahol tüntettek, ahol csendőrroham 
volt és vériszapos lett az ucca fekete 
sara. Vártam izgatottan vitatkozó cso­
portokat és ehelyett egy csendes várost 
találtam. Az uccákon sehol egy lélek, 
kihaltak a terek és csak néha-néha sza­
lad át egy egy gyermek kaputól-kapuig. 
Szuronyos csendőrjárőrök sétálnak a 
néptelen uccákon át. Az emberek csak 
zárt kapukon belül maradnak, csak óva­
tosan merészkednek kikémlelni a keríté­
sek deszkarésein, az ablakok lazított 
függönyein.

A r- rri v^rc fzliV'm egy siető

embert. Megszólítottam és kérdezgetni 
próbáltam a véres tüntetésről.

— Nem tudok én semmit kérem — 
mondja riadtan és elsiet a közelemből s 
látszik rajta, hogy attól fél szegény feje, 
hogy bajba keveredik miattam.

EGY SZEMTANÚ 
A VÉRES ESEMÉNYRŐL.

Találok végre egy embert az egyik 
mellékucca sarkán, aki hajlandó volt be­
szélni a történtekről, de csak azzal a ki­
kötéssel, ha nem árulom el a nevét 

Elmondja, hogy fél 12-kor ütköztek 
össze a Báthory ucca sarkánál a csend­
őrök és az összegyülekezett nép. Nagy 
kiabálás és ordítás volt ott — mondja 
—, a csendőrök rohamozták a népet,

lovasok vágtattak kivont karddal 
mindenfelől, gyalogosok futólé­
pésben jöttek szuronyt szegezve 

a Kossuth térről.

A nép menekült, ki merre látott Sokan 
kerítéseken ugráltak át, hogy mentsék 
bőrüket a vágtató csendőrlovak elől.

A merészebbek göröngyöt ra­
gadtak és dobálni kezdték az ucca 
megtisztításán fáradozó csend­

őröket.
Akadtak, akik a lovak kantárszárát ra­
gadták meg. A nagy kavarodásban két 
lovascsendőr belekerült a tömegbe, 
mely közrekapta őket.

A két csendőr szorongatott hely­
zetében revolveréhez nyúlt és 

tüzelt.

A golyók lecsapódtak a szerterohanók
közé.

Papp György füszerkereskedőt 
három golyó érte. Kettő a nyakán 
szaladt keresztül, egy az állát

fúrta át és hátul jött ki a tarkó­
ján.

— A lövések után összeesett Papp 
György?

— Nem esett az össze, kérem, csak 
megingott és odakiáltott nekem: Öcsém, 
úgy érzem, hogy engem meglőttek. 
Siessünk, mert még a lovak alá is ke­
rülünk. Papp György be is szaladt im­
bolygó léptekkel Koroknay Imre 
kovácsmester udvarára, de alighogy be­
lépett a kapun,

hasravágódott és ott maradt 
holtan.

— Résztvett Papp György a csend 
őrök támadásában? — adom fel az 
újabb kérdést.

— Én nem láttam. Igen nagy volt az 
izgalom, de nem hiszem, hogy támad 
volna, mert igen csendes ember volt az, 
akinek csak a pipájára volt már 
gondja.

Az első informálótól megkaptam a 
elmét a balmazújvárosi szociáldemokra­
ta párt vezetőjének, Tóth József gaz­
dálkodónak, aki már áttekintőbb képet 
tudott adni a történtekről.

A BALMAZÚJVÁROSI 
SZOCIALISTA PÁRTT1TKÁR 

NYILATKOZATA.
A párttitkár nagybajuszu, csizmás 

gazdaember, nyugodt hangon mondja el 
a következőket:

— Nagyon szomorú eset ez, kérem, 
de tessék elhinni, mi nem akartuk ezt. 
Mi a rendet és a békét akartuk és kí­
vánjuk és már napokkal előbb

arra figyelmeztettük az embere­
ket, hogy hajt ne csináljanak és
mindenekfelett a rendre vigyáz­

zanak.

Jólelkü, jámbor nép ez, kérem, pedig 
igen megkinozza a nyomorúság, meg az 
éhség, de azért még lopás is alig fordul 
elő ebben a nagyközségben. A párt 
megbízásából mink is elhatároztuk, 
hogy átadjuk a község főjegyzőjének a 
memorandumot, mert ma Magyarország 
valamennyi városának és községének 
vezetője kezéhez kapott a csütörtöki 
napon ilyet. Harsány! Béla főjegy­
zőnek egy hattagú küldöttség élén át is 
adtam a memorandumot a községházán.
A kiváncsiak seregét, amikor mi men­
tünk fel a községházára, már leszorítot­
ták a főtérről a csendőrök, akik meg­
erősítést kaptak és még a hortobágyi 
őrs is bevonult Balmazújvárosra. A 
községházán nem történt semmi, a me­
morandum átadása szó nélkül folyt le 
és ahogy lefelé jöttünk, siet az ajtón 
F ü z y csendőrtiszthelyettes, a balmaz­
újvárosi őrség parancsnoka és

jelenti, hogy a tüntetésnek halálos 
áldozata van.

Harsányi Béla főjegyző ekkor hozzám 
fordult és ezt mondta: „Na, látják em­
berek, maguk garantálták, hogy nem 
történik baj és mégis megtörténd Vál­
lalják ezért is a felelősséget?”

— Mi megmondtuk a főjegyző urnák, 
hogy hibásak nem vagyunk, mert 

kiadtuk az utasítást jóelőre, hogy 
ha rendzavarok kerülnek soraink 
közé, adják át a csendőröknek. 

Váltból másutt kellett a hibának lenni, "" 
hogy a tömeg nem tudott uralkodni in­
dulatán. Papp György, aki áldozata lett 
a csendesnek indult tüntetésnek, a 
szakszervezet tagja,

igen csendes ember volt, a felvo­
nuláson sem vett részt,

odahaza maradt és csak 11 óra után in­
dult a Pacsirta uccai házától a főtér 
felé, hogy érdeklődjék, megtörtént-e a 
memorandum átadása. Felfelé indult a 
Báthory uccánál, amikor szembetalál­
kozott az emberekkel, akiket a csend­
őrök tereltek lefelé. Akkor kapta a Ib­
iseket. A tumultusban többen sérültek 

-«eg, így

Szabó András a karján, Katona 
József, akinek a testvére Kábán 
csendőr, ugyancsak a karján sé­
rült, kardvágástól. Ferenczy Mi­
hálynak a tenyerét szúrta át a 
csendőrkard, Barna Mihály mind­
két tenyerét átvágták a Templom­
kertben. Megsérültek még: Bury 
József, Kovács Péter, Guttmann 
Ferenc és puskaütéstől kapott 
kisebb véraláfutásokat Rácz Ist­

ván 76 éves napszámos.

Sok azoknak a száma, akik a kavaro­
dásban zuzódást szenvedtek, van köztük 
néhány asszony is. A magunk részéről 
most gyűjtjük össze az adatokat, hogy 
a vizsgálat során majd az illetékesek elé 
tárhassuk. Az

tény, Hogy a tömeg nem támadási 
szándékkal vonult fel, hiszen mé? 
rgy pálcika sem volt az emberek.
“él és zsebredugott kézzel kisebb 
csoportokba verődve gyülekezte-1

"— Azt beszélik, hogy akkor
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baj, mikor a gyalogjárón a csendőrök 
taezigálni kezdtek egy öreg embert. 
Többen elkiáltották magukat: „Embe 
rek, ezt már ne hagyjuk, ezt mégsem 
lebet túrni!” Öklök emelkedtek a leve 
gőbc és akkor F U z y tiszthelyettes ki­
adta embereinek a parancsot, hogy tisz­
títsák meg az uccát az emberektől. A 
cscndörlegcnység a parancs után meg­
kezdte a tömeg oszlatását. Baj nem lett 
volna, ha engedik a küldöttség dolga 
után érdeklődőket nyugodtan várakozni 
az uccán.

Füzy tiszthelyettes a községházán 
azt a választ adta nekünk, hogy 
őket nem terheli felelősség, mert 
tudhatta a tömeg, hogy nem az ö 
kezében van a fegyver és mégis 

neki mentek.

Egy szemtanú szerint az első lövést a 
hortobágyi csendőrőrs egyik szürkelo- 
vae csendőre adta le. A lövések után 
hamarosan helyreállt a rend, összefog- 
doslak néhányat az embereim közül és 
bevitték őket az. őrsre.

Ennyit mondott el a balmazújvárosi 
szociáldemokrata párt vezetője.

HALÁLESET MIATT ZÁRVA...
Felkerestem Papp György családját 

a Pacsirta ucca 25. számú házban. — 
Kis földszintes ház, uccai frontján fü- 
szerüzlet, amelynek ajtaja le van húz­
va cs ákombákom betűkkel ráírva: 
„Haláleset miatt zárva”. Bent

a lakásban feketekendős asz- 
szonyok sírnak és vigasztalják 
Papp Cyörgynét, aki hat gyer­
mekével maradt kenyérkereső 

nélkül.

A nagy zokogás és jajveszékelés fel­
veri a házat és egyre gyűlnek a gyá­
szoló köré a szomszédok, akiknek sze­
mét elönti a könny, látva a szegény 
asszony szenvedését és a kicsi árva 
gyermekek riadt sírását.

Papp Györgyné szinte eszelősen 
egyre hajtogatja:

— Jaj mi lesz velünk!
Kérdezni próbálom, de alig hallja a 

szómat és mikor megérti: zokogási ro­
hamot kap, nem tud válaszolni. Lassan 
lecsillapodik és elpanaszolja, hogy az 
ura nagyon derék ember volt és a fü- 
sz er üzlet mellett még burgonyával is 
kereskedett, hogy a nagy családot el­
tartsa, de a baj bajra jött és a ház is 
túl van terhelve adóssággal.

— Hat élő gyerek sok a mai világ­
ban és a hetedik meg már éppen utón 
van. Nem akart az én jó uram a 
csendőr urak ellen támadni, pipázva 
ment el innen hazulról, hogy megnéz­
ze, mi van a főtéren. Alighogy el­
ment, már jött a hír, hogy halva fek­
szik a kovács udvarán. Nagy csapás 
ez és már nincs orvosság jóvátenni. 
Szegények vagyunk nagyon...

Ahogy kifelé jövök a lakásból, a 
pitvarajtónál zokog Papp György 15 
éves leánya, Zsuzsánna. ö látta meg 
először a családból édesapja holttes­
tét. Nem bírja elfelejteni a látványt, 
apja véres arcát.

AZ TÉNYKÉNT MEGÁLLAPÍT­
HATÓ MAR MOST, HOGY A 
CSENDŐRÖKET MEGTÁMAD­
TAK — MONDJA AZ ÜGYÉSZ.

Dr. Kádár István ügyész, aki a 
csendőrséggel karöltve folytatta le a 
vizsgálatot, a véres eseményről a kö­
vetkezőket mondta:

— Most még tiszta képet nem lehet 
alkotni arról, hogy pontosan hogyan 
történt a sajnálatos eset. Nincs még 
minden tanú kihallgatva és olyan nagy 
volt a kavarodás és olyan izgatottak a 
résztvevők, hogy időbe fog telni, mig 
pontosan megállapítható lesz az eset 
lefolyása. Az tényként megállapítható 
már most, hogy a csendőröket megtá­
madták

Kövekkel, göröngyökkel dobál­
ták őket, az egyik csendőr meg 
is sérült a kezén. A csendőr­
lovak kantárszárát is megra­
gadták, tehát a csendőrség tag­
jai szorongatott helyzetben 

voltak.

Papp Györgyre vonatkozólag egyesek 
azt állítják, hogy egy nagy karót tar­
tott kezében ütésre emelve, másik ke­
zével pedig az egyik csendőr lovának 
kantárszárát ragadta meg.

Füzy csendőrtiszthelyettes arra a 
kérdésre, hogy milyen kényszerítő 
okok tették szükségessé a kardlapo­
zást és a lövéseket, a következőket 
mondotta:

— Én nem mondhatok semmit, majd 
megállapít mindent a vizsgálat.

HARSÁNYI FŐJEGYZŐ SZE­
RINT A SZOCIALISTA AGITA- 

CIÓ OKOZTA A BAJT.
Harsányi Béla, a község főjegyzője 

igy szól:
— Nagyon sajnálom, hogy Balmaz­

újváros ismét foglalkoztatja a lapo­
kat. Éppen elég véres esemény tör­
tént már a közelmúltban is a község­
ben. A szocialista agitációnak tudható 
be, hogy csütörtök délelőtt halálos ál­
dozatot követelt a tömegindulat ki­
robbanása.

A csendőrség a nyomozást nagy erő 
vei folytatja a községben, több embert 
őrizetbe vettek azért, mert gyanúsít­
ják őket a tömeg uszításával. Keres 
nek egy Nádasdi Lajos nevű napszá 
most is, akit azzal gyanúsítanak, hogy 
ő ingerelte a csendőrök ellen az em­
bereket. Papp György temetésére, aki 
görög katholikus vallásu volt, már 
megtették a szükséges intézkedéseket 
mivel dr. Horváth Arthur orvosszak­
értő csütörtök estére befejezte a holt 
test boncolását. A gyászoló család azt 
akarja, hogy a holttestet ne a községi 
temetőbe, hanem vallása szerint a 
katholikus temetőben helyezzék örök 
nyugalomra. A csendőrség részéről 
ezt igen aggályosnak tartják, mert ha 
ez történne meg, úgy a temetési me­
netnek az egész községen át kellene 
haladni. Az a felfogás alakult ki, hogy 
az óvatossági szempontokat figyelem- 
bevéve, a községi temetőben ássanak 
sirt Papp Györgynek. Tartanak attól, 
hogy ha halottasmenet alakul, tüntetés 
lesz és újabb bajokra lehet kilátás. 
Ezt mindenáron el akarják kerülni és 
ezért olyan irányú intézkedéseket fog­
nak tenni, hogy a községi temetőben 
való elföldelésnél csak a közvetlen 
hozzátartozók jelenhetnek meg.

Bencze Mihály.

Teljes nyugalomban zajlott le a debreceni 
munkanélküliek tüntető sétája
beielent^f-E nrcyW« __ ,  .. "Az előre bejelentett országos tünte­

tések a Tiszántúlon is mindenütt meg­
mozdították azokat a tömegeket, áme­
nek a szociáldemokrata párt vezetése 
alá tartoznak. Debrecenben meglehe­
tős aggodalommal, majdnem félelem­
mel nézett a tüntetés elé a polgári la­
kosság, amiben mindenesetre része 
volt a rendőrség részéről a reggeli la­
pokban megjelentetett kommünikének. 
Ez a figyelmeztetés arra szólította fel 
a polgárságot, hogy a fő uccákat ke­
rülje a mai nap folyamán, mert a 
rendőrség nem lehet a rendcsinálás 
munkájában tekintettel azokra, akik 
véletlenül keverednek a tüntetők kö­
zé. Inkább a figyelmeztetés, mint a 
tüntetés maga, okozott zavart a város 
életében. A piacról jóval 11 óra előtt 
siettek haza a háziasszonyok s csak­
ugyan, alig volt mar polgári közönség 
a Piac uccán, amikor a járdákon és a 
fasorokban szállingózva, de láthatóan 
tervszerű beosztással jelentkezni 
kezdtek a tüntetők. Csakhamar tele 
lett az ucca a munkanélküliek kopott­
ruhás alakjaival, egészen megváltoz­
tatta a városház környékének képét. 
Az ut mindkét oldalán tömegesen, zárt 
2-3—4 tagú csoportokban sétáltak a

... o -
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munkanélküliek, akiket sűrűn beosztott 
rendorőrszemek figyeltek, de még ar­
ra is alig került sor, hogy az embere­
ket gyorsabb mozgásra kellett inteni.

A városháza előtt kis csoportban 
állották a rendőrség vezetői, akik 

* f rendőrkapitány utasítására 
működtek, mig a városház udvarán 
erősebb rendőrosztag volt elhelyezve 
arra az esetre, ha a zavargások komo­
lyabb méreteket öltenének. Erre azon­
ban nem került sor. A tüntetők sétája 
állandó volt, nem állottak meg, sőt 
meg nem is éljeneztek az emberek 
meg akkor sem, amikor soraik között 
Hollo János párttitkár s Gombosi

A Debreceni Független Újságol
példányodén: mirio

25 »xeivmiy es 70
1 pengd 10
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Debreceni Független Újság

KOLCSONKONYVTARAf izi mu 
szelvunt

Zoltán törvényhatósági bizottsági tag 
vezetése alatt 16 tagú küldöttség 
ment fel a polgármesterhez s vitte 
fel a lapunk más helyén ismertetett 
memorandumokat.

Egy óráig tartott a sélatüntetés. - 
Déli 12 órakor már alig volt tüntető 
az uccán s csakhamar eltávoztak a 
rendőrség kirendelt csoportjai is.

A délelőtt folyamin 11 órakor fél­
órás szünetet tartottak a szervezett 
munkások valamennyi debreceni üzem­
ben. A munkaszünet seholsem szolgál- 
tatott tüntetésre okot.

CSÖNDES TÜNTETÉSEK A7 
ORSZÁG MINDEN RÉSZÉBEN.

Papa, április 7. Pápán és környékén 
a legteljesebb csend és nyugalom ural­
kodik. A szocialisták memorandumát 
küldöttség adta át a városházán.

S z e g e d, április 7. A szegedi szo­
ciáldemokraták és munkanélküliek tün­
tetést rendeztek. A munkanélküliek a 
Széchenyi téren gyülekeztek. A rendőr- 
ség azonban nyomban szétoszlatta a 
csoportosulókat. A munkanélkülieket a 
közeli mellékuccákba terelték. Egy cso­
port szétoszlatása során 10 embert őri­
zetbe vettek. Háromnegyed 12 órakor 
újabb gyülekezés volt, de a rendőrség 
újra beavatkozott és ez alkalommal né­
hány embert ismét őrizetbe vettek.

Békéscsaba, április 7. Ma dél­
előtt kb. 300 főnyi tömeg gyűlt össze a 
varosháza előtt. Küldöttség kereste fel 
a polgármestert, amely átadta a szóciái- 
demokrata párt memorandumát. A tö­
meg ezután a rendőrség felszólítására 
csendben szétoszlott. A városban telje« 
a rend és a nyugalom.

Székesfehérvár, április 7. A 
varosban teljes nyugalom van. Az itteni 
két napilap szervezett nyomdászai dél­
előtt 11 órától félórás tüntető munka- 
szunetet tartottak.

Meg vagyok győződve arról, hogy Debre- 
cen polgárai és munkásai nem vesztikel 
józan .teloképességüket - m^dU Vásárv 
polgármester a szocialisták küldöttségének

Pontosan 11 órakor érkezett a vá- .Pontosan 11 órakor érkezett a vá­
rosházára a debreceni szociáldemokrata 
part 16 tagú küldöttsége, amelyet 
Hollo János párttitkár, valamint 
Gombos1 zoit^ Nagy Lajos ,s 

a n y o k i Lajos törvényhatósági bi­
zottsági tagok vezettek.

mmu 

Mill
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A vívók bankettje közönségének egy csoportja „ Arany

A MEMORANDUM.
r, r- Vasary István polgármester 
elnyittatta a közgyűlési termet és ott

a, küWött8*get, amelynek szó- 
noka Hollo Janos volt. A küldöttség 
azt a memorandumot adta át dr. Vá- 
sary István polgármesternek, amelyet a 
magyarországi szociáldemokrata párt 
országos küldöttsége intézett gróf Ká- 
r oly! Gyula miniszterelnökhöz. A ter­
jedelmes memorandum rámutat arra,
f^y 1 ^dottséS az ipari munkások, 
oldmunkasok, kisgazdák, alkalmazot­

tak, tisztviselők és kisemberek küldött- 
sege, amely az ország lakosságának leg- 
aagyobb társadalmi rétegeit képviselik, 
tárvv ZT °gy lePle«tlen nyíltsággal 
elvteV? -,a nép tűrhetetlen helyzetét, 

C Cvlenm SU,yos szenvedéseit 
életö« f1”1 ’ Kyerm<keink és a magunk 

/ ParanCSO,ja - mondja a 
memorandum hogy világos, nyüt
mámvn ? meg a magyar kor­
mánynak és önnek, Miniszterelnök Ur:

elviselhetetlen sorsunkat ig, to- 
nem bírjuk és nem akarjuk 

viselni”.
Cmel 3 memorandum a kor- 

mtoytoti rendszer ellen, amely gazda_

ajfn’t !S kuiturális téren egy-
leiTirá dO,Lg0AZÓ tomc6ek életérdekei el-

irányul Az adóterhek elbirhatatla- 
nok, a kartellek és bankok korlátlan ha-
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talma érvényesül minden téren, a mun­
kabéreket nem védi senki, a napszám- 
bérelt nagyon alacsonyak, az alkalma­
zottak és tisztviselők fizetése példátla­
nul lecsökkent. Elviselhetetlen a munka­
nélküliek torsa. Tiltakozik a megalázó 
msegsegélyezés ellen. Vádolja a kor­
mányzat általános szellemét, amely a 
iegbrutáiisabban a közigazgatáson ke­
resztül nyilatkozik meg. A panaszokra, 
szervezkedésre a legbrutálisabb üldözés 
a felelet Panaszkodik a memorandum 
az ellen, hogy az egész országban a 
közrendészeti közegek erőszakosan lép­
nek fel ellenük. Rámutat az ifjú nem­
zedék elviselhetetlen sorsára.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
IWBtWWMPWIHiii I-
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A bajokon csak alapos változás, 
társadalmi újjászületés segít.

A szociáldemokrata párt nevében kije­
lenti a memorandum, hogy elérkeztek 
ahhoz a ponthoz, hogy

a nép érdekei összeütköznek a 
kormányzat érdekeivel. A nép ér­
dekének pedig győzelemre kell 

jutnia.

Ma még meg lehetne állni az örvény 
szélén. Az ország népének közreműkö­
dése kell az ország gazdasági bajainak 
megoldásához is, ez a közreműködés 
pedig

az általános titkos választójog, 
az aránylagos képviselői válasz­
tási rendszer Megalkotásával kez­

dődik.

A választók szabad akaratának minde­
nütt érvényre kell jutni. Az ország 
sorsa nem volna ilyen súlyos, ha az 
egész magyar népnek beleszólása lehe­
tett volna a közügyek initézéséöe.

Követeli a memorandum az or­
szággyűlés feloszlatását, uj vá­
lasztások kiírását általános titkos 
választójog alapján, a közsza­
badságok megvalósítását, az es­
küdtszék visszaállítását, a statá­

rium megszüntetését.

Követeli a hitbizományok, kötött egy­
házi és nagybirtokok rendszerének 
megszüntetését, az ipari kartellek, ban­
kok és takarékpénztárak korlátlan ural­
mának megszüntetését A mai kor­
mányzat és a mai politikai rendszer 
ezeknek a követeléseknek legnagyobb 
részét azonban nem is tudja megvalósí­
tani, Tulajdonképpen a magyar kor­
mánytól nem kérnek semmit, mert min­
den kérelmet hiábavalónak tartanak. 
Bármit kértek a kormánytól, azt a 
kormány megtagadta, vagy annak el­
lenkezőjét cselekedte. Rámutat a me­
morandum arra, hogyha a kormány nem 
értékeli ez őszinte és nyílt beszédet és 
nem méltatja figyelemre a követelése­
ket és a kormányzás továbbra is a régi 
nyomokon halad, akkor

ennek a politikának számolnia 
kell előbb vagy utóbb bekövetke­
ző elmaradhatatlan összeütközés­
sel, amelyben a nép érdekei és a 
kormányzat kerülnek egymással 

szembe.

Végül bejelentette a memorandum, 
hogy minden erővel és áldozattal küz­
deni akarnak Magyarországnak a nyu­
gateurópai államok sorába való emel­
kedése érdekében és harcolni fognak az 
életért, a szabadságért és a földért.

HOLLÓ JÁNOS BESZÉDE.
Ezt a memorandumot hozta a kül­

döttség, amelynek szónoka, Holló Já­
nos, kijelentette, hogy mint a város 
igazi hivatalos fejéhez jöttek. A ma­
gyar dolgozó nép minden szenvedését 
es nehéz sorsát tárja fel a memoran­
dum, amelyet azzal a tiszteletteljes ké­
réssel adnak át, hogy azzal a szabadság­
érzettel, amely mindig e város és e föld 
tulajdonsága volt, terjessze fel a kor­
mányhoz, hogy az abban foglaltakat mi­
nél előbb valósítsa meg, mert azt hiszi, 
hogy a szenvedések pohara már csor­
dultig van. Tolmácsolja azt a hangula­
tot, amely minden polgárban és mun­
kásban él és amely a polgármester 
előtt is jól ismeretes. Tolmácsolja, 
hogy igyeker--enek változtatni a rossz

Döntő sikert aratott a

VqRSÓI BAL
a világhírű orosz kémtörténet.

Főszerepben: CHARLOTTE SUSA és GUSTAV FRÖHLICH.

V igszinházban
Előadások kezdete: 5—7—9 órakor.
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helyzeten, mielőtt nagyobb veszedelem 
következnék be.

A POLGÁRMESTER VÁLASZA.
Dr. V á s á r y István polgármester 

válaszában kijelentette, hogy tisztában 
van azzal a súlyos helyzettel, amelyben 
Debrecen társadalma van, mert hiszen 
nagyon kevesen vannak, akik nem érzik 
teljes mértékben ezt a súlyos helyzetet 
Éppen azért, mert helyzeténél és állásá­
nál fogva nap-nap után látja a szomorú 
jelenségeket, igyekezett, hogy azokat az 
intézkedéseket, amelyeket a törvényha­
tóság a maga keretén belül megtehet, 
a minden ideget próbára tevő helyzet 
enyhítésére megtegye. De nemcsak a 
maga hatáskörében igyekezett ezt meg­
tenni, bármüy nagy áldozattal járt is ez 
a városra, de igyekezett az illetékesek 
figyelmét is felhívni azokra a nagy ne­
hézségekre, amelyekkel minden ember 
kivétel nélkül minden társadalmi osz­
tályban küzd, A város lakossága még 
inkább érzi a nagyobb erővel ráneheze­
dett helyzet súlyát Nem tudja, mit fog­
lal magában a memorandum, de ameny- 
nyiben a kérések nem ütköznek fenn­
álló törvénybe, törvényes kötelességé­
ből folyóan is az illetékes fórumok elé 
terjeszti és támogatja azok előtt, ame­
lyeknek kötelessége minden polgár ba­
ját meghallgatni és azon segíteni. Is­
métli, hogy nemcsak felterjeszti a me­
morandumot, hanem támogatni is fogja 
annak törvényes kéréseit. A maga ré­
széről kijelenti, hogy ezután sem lesz 
más törekvése, mint

minden erővel odahetni, hogy az 
ország minden polgára a maga 
megélhetési feltételeit megkap­

hassa.
Természetes, hogy amig hazánk határai 
szükek, ezek a megélhetési lehetőségek 
is szőkébb keretek közé szorultak. De 
ha elérjük, hogy a határok kibővülnek, 
minden egyes polgárnak meg kell adni 
bővebb keretek között, hogy megtalálja 
nagyobb méretekben életlehetőségét. 
Csak azt kéri és arra figyelmeztet, hogy 
azok, akik látják a helyzet súlyosságát, 
.><•♦>• ♦> <* »<♦ «•<*«».> o»

tudják, hogy a szenvedélyek felkorbá­
csolására építeni nem lehet,

hassanak oda küldőiknél, hogy a 
szenvedélytől tartózkodjanak és 
igy óvják meg az általuk képvi­
selt egyes osztályok érdekeit a 
szenvedélyek következményeitől.

Azt hiszi, ha egyesült erővel igyekez­
nek a cél felé, valamely eredmény elér­
hető lesz. Hiszi, hogyha a polgárság és 
munkásság nem veszti el hitét, akkor, 
még ha rajtunk kívül álló okok idézték 
elő is a helyzetet, azt sikerül ellenke­
zőre fordítani. Erre a célra kell együtt 
dolgozni. Meg is van győződve arról, 
hogy az utóbbi évek, hónapok esemé­
nyei után is Debrecen lakossága, pol­
gárai és munkásai nem vesztik el józan 
belátásukat, higgadt ítélőképességüket 
és igy a célok elérhetők lesznek.

A MAGYAR HAZÁBAN MIN­
DEN MAGYAR EMBER TA­
LÁLJA MEG A HELYÉT.

Holló János köszönetét mond a 
meleg szavakért és megbízik abban, 
hogy a polgármester kellő méltatással 
terjeszti fel a memorandumot, de kéri,

nyomatékosan figyelmeztesse az 
illetékes tényezőket, hogy a ke­
serűséget sokáig a higgadtság 
szavaival lecsillapítani nem lehet.

V á s á r y István polgármester kije­
lenti még, hogy csak egyetértéssel tud­
nak célt érni és e cél nem lehet más, 
mint hogy

e magyar hazában minden ma­
gyar ember megtalálja a maga 

helyét.

Figyelmeztet arra, hogy nem szabad 
kétségbeesni.

L a b o n c z András: De ha nincs ke­
nyér az asztalon, bizony nagy az elke­
seredés.

A polgármester végű lnéhány szót 
váltott még a küldöttség tagjaival, akik 
ezután átadva a memorandumot, eltá­
voztak a városházáról.
• •••

Véres szerelmi dráma 
a Jánosi uccában

Csütörtökön délelőtt Bállá János, 
25 éves debreceni asztalossegéd, Klapka 
ucca 16. szám alatti lakos felkereste a 
tőle kiilönváltan élő feleségét, a 19 éves 
Székelyhídi Margitot, Jánosi ucca 
34. szám alatti lakásán és ott heves je­
lenetet rendezett, veszekedett az asz- 
szonnyal, hogy miért hagyta eL A szó­
váltás során

a felbőszült Bállá elővette gyöngy- 
háznyelü zsebkését és annak pen­
géjét háromszor az előle menekülő

felesége hátába döfte teljes erőből. 
Az asszony súlyos sebekkel rogyott ösz- 
sze. Bállá látva a földön fetrengő fele­
ségét, '

a véres késsel kétszer önmagába 
szúrt.

Az egyik szúrás a hasét érte, a másik 
a mellét hasította fel. A mentők életve­
szélyes sérülésekkel szállították be a 
házaspárt a klinikára. A rendőrség ré­
széről megindult a vizsgálat a véres 
családi viszálvkodás ügyében.

Mercedes Gleitze, angol rekorduszónö, 
aki átúszta a Dardanellákét, moet 46 
órás időtartam-uszórekordot állított föl.

PÉNTEKEN REGGEL MAR 
MEGJELENNEK A BUDAPESTI 

LAPOK.
Budapest, április 7. A nyomdász 

szakszervezet vezetősége, amely ma dél­
után 6 órakor ült össze, úgy határozott, 
hogy

a sztrájkot ma este megszünteti. 
Ennek következtében a lapok holnap 
reggel megjelennek.

AZ ANGOL KAMATLÁB HA- 
ROM ÉS FÉL SZÁZALÉK 

MARAD.
London, április 7. (Reuter.) 

Az Angol Bank mai ülésén a bank­
kamatlábat változatlanul 3.5%-toan 
állapította meg.

Elítéltek egy tolvaj asszonyt
A debreceni törvényszéken csütör­

tökön délelőtt vonták kérdőre Sztu- 
dinka Olivérné debreceni asszonyt, «ki 
ellen lopás és személyes szabadság 
megsértése címén emelt vádat az 
ügyészség. A vád szerint az asszony 
Szathmáry Sándor lakásáról ellopott 
egy cipőt, egy pecsétgyűrűt és 40 pen­
gőt. A lakásba az ajtó feli eszi téee 
utján jutott be. A lakásba való beha­
tolását Szathmáry Sándor fiacskája 
végignézte. Sáry István detektiveso- 
portvezető, amikor megjelent a ház­
nál nyomozni, az asszony megfogta a 
kisfiút és bezárta a tyúkketrecbe és 
onnan csak a detektív szabadította ki. 
A tárgyaláson az asszony eleinte taga­
dott, hogy a gyűrűt elvitte. A negyven 
pengő ellopását tagadta, valamint a 
cipő ellopását is, pedig a tárgyaláson 
szemébe mondta Buga Juliánná tanú, 
hogy hat pengőért neki adta a cipőt a 
zsibogón. A bíróság egy hónapi fog­
házra Ítélte Sztudinka Olivérnét. Az 
Ítélet nem jogerős.

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Üres ládákat
középnagyságban
nagyobb mennyiségben

veszünk.
Cím a kiadóban.
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Nagygyűlést tartanak 
a háztulajdonosok

A debreceni összes háztulajdonosok 
rendkívüli nagygyűlést tartanak e hó 
10-én délután 3 órai kezdettel a vá­
rosháza nagytanácstermében. E rend­
kívüli nagygyűlésnek összehívását az 
tette szükségessé, hogy az 1932. év­
ben a házvagyon nagy része bruttó jö­
vedelmének 40—50% különböző címen 
nem folyik be és ezáltal a házvagyon 
az adótartozásokat és közterheket, va­
lamint a megélhetést elviselni képte­
len. A házvagyon jövedelmének bizto­
sítása, az adó- és a közterhek mikénti 
fizetése, a háztulajdonosok megélhe­
tésének elősegítése és a házvagyon le­
hetőleges megmentése voltak főké­
pen azok az indító okok, melyek a jól 
felfogott magán- és közérdek, az ál­
lam és város szempontjából is ilyen 
nagy és fontos gyűlés összehívását 
egyenesen megkövetelték.

A háztulajdonosok 100 tagú intéző 
vezetősége egyhangú határozata foly­
tán 4 tagú küldöttség járt el báró Vay 
László főispánnál, dr. Vásáry István 
polgármesternél, dr. Kesserü Lajos 
törvényszéki elnöknél, Kóródy István 
pénzügyigazgatónál és dr. Bállá Ber­
talan tanácsnoknál, akiket a nagygyű­
lésre meghívtak, akik a nagygyűlésen 
való megjelenésüket — annak a közre 
kiható nagy fontosságánál fogva — ki­
látásba helyezték, sőt egyenesen meg­
ígérték.

Ez okból a 100 tagú intézőség fel­
hívja az összes háztulajdonosokat, 
hogy saját sorsa feletti döntés végett 
a nagygyűlésen való megjelenést kö­
telességének tartsa. — Független száz 
tagú intéző-bizottság nevében Bíró 
Sándor elnök.

A miniszterelnök addig tárgyalni sem hajlandó 
a szocialistákkal, amíg fennáll a sztrájk

Károlyi gróf még a memorandumot
Budapest, április 7. A szociáldemo­

krata szakszervezetek és pártszerve­
zetek országos küldöttsége ma dél­
előtt megjelent a képviselőházban az­
zal a szándékkal, hogy átadják a mi­
niszterelnöknek a párt memorandumát. 
Mintegy 80—100 főből álló küldöttség 
ment a Házba, ebből azonban csak 
egy szükebbkörü küldöttséget foga­
dott a miniszterelnök, amely legna­
gyobb részben szociáldemokrata kép­
viselőkből állott. Gróf Károlyi Gyula 
miniszterelnök dolgozószobájában fo­
gadta a küldöttség tagjait és mielőtt 
azok még előadták volna jövetelük 
célját, a miniszterelnök közölte velük

sem vette át a szocialista küldöttségtől.
azt, hogy addig, mig a szakszervezetek 
által kimondott sztrájk fennáll, sem­
miféle küldöttséget nem fogad és 
semmiféle memorandumot nem vesz 
át. Ha vele szóba akarnak állni a 
munkásság képviselői, úgy a munkás­
ság álljon munkába és állítsa helyre 
a normális rendet. Vegyék ezt tudo­
másul! — fejezte be szavait a minisz­
terelnök.

— Tudomásul vesszük! — válaszol 
ták a szociáldemokraták és elhagyták 
a miniszterelnök szobáját.

Peyer Károly közölte a várakozók­
kal a történteket s a küldöttség tag­
jai elvonultak.

A belügyminiszter vizsgá 
lattal akarja tisztázni 

a balmazújvárosi esetben 
történteket

Budapest, április 7. Az egységes­
párt ma este értekezletet tartott, ame 
lyen elsősorban Purgly Emil földmű­
velésügyi miniszter ismertette a me­
zőgazdaság megsegítésére vonatkozó 
terveit, a földadó szüneteltetését

Többek felszólalása után Maday 
Gyula az inségmunka kérdésével, 
majd a csütörtöki balmazújvárosi vé­
res esettel foglalkozott.

Gróf Károlyi Gyula miniszterelnök 
kijelentette, hogy a kormány különle­
ges inségmunkákra nem tud további 
összegeket kiutalni, majd a belügy­
miniszter válaszolt Maday felszólalá­
sára és kijelentette, hogy a szociálde­
mokratapárt az utóbbi hónapokban 
különösen nagy lendülettel feküdt ne­
ki a falu megszervezésének. A leg­
utolsó napokban tüntetésre hívta fel 
az ország népét. Ez olyan hangon és 
modorban történt, amely a félreveze­
tett népet egyenesen az anarchia felé 
sodorná. Ezért kellett a legnagyobb 
eréllycl fellépni. A balmazújvárosi 
esetben a vizsgálat minden irányban 
folyik a csendőrség magatartásának 
tisztázása és azoknak a bujtogatóknak 
megállapítása céljából, akik lelkiisme­
retlen izgatással előidézték ezt az 
egész dolgot.

A földteherrendezés kérdésében tör­
tént felszólalások után az értekezlet 
véget ért. Utána pártvacsora követ­
kezett.

— legjobb hirdetési or­
gánum a DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Politikai körökben arról beszél­
nek, hogy az ősszel uj képviseiő- 

vál asztások lesznek
A Népszava-affér teljes likvidálása már csak rövid idő kérdése. _ Azt re­
mélik, hogy a nemzeti összefogás kérdésében a ma szembenálló parlamenti 

pártok között közeledés lesz elérhető.
Politikai kö-Budapest, április 6. A Népszava 

betiltásának ügye valósággal a politikai 
élet tengelyébe került és ezzel kapcso­
latosan a nyomdász-sztrájk ma befeje­
zést nyert.

Az összes budapesti nyomdák­
ban a délutáni órákban felvettek 

munkát, hogy igy péntektől 
kezdve a fővárosi lapok megjele­
nését lehetővé tegyék. Ez a meg­
jelenés azonban egyelőre nem vo­
natkozik a Népszavára, amely to­
vábbra is a betiltás hatálya alatt 

áll.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök­
nek ugyanis a szociáldemokrata párt 
küldöttsége előtt tett nyilatkozata sze­
rint a további tárgyalás megkezdése 
előtt az volt a feltétele, hogy a nyom­
dászok mindenekelőtt vegyék fel a 
munkát. Politikai körökben sok szó 
esett ma ezekről a kérdésekről és

általában az volt a vélemény, 
hogy a Népszava betiltásával tá­
madt affér már a csütörtöki na­
pon likvidáiódhatott volna, ha a 
munkaadók szövetsége nem kö­
veti el azt a taktikai hibát, hogy 
a munkásoknak a csütörtökre he­
tekkel ezelőtt hirdetett tüntető 
félórás sztrájkját félreismerve, a 
saját hatáskörében a munkát 

egész napra leállította.

így csütörtökön Budapesten az összes 
gyárakban és vállalatokban munkaszü­
net volt. Politikai körökben a legmesz- 
szebbmenően elitélték a munkaadóknak 
ezt a lépését, amelyről úgy látszott, 
hogy a nyomdász-sztrájkot is elmérge- 
siti. Közben azonban mindkét oldalon 
felülkerekedett a józan belátás s az or­
szág mai gazdasági helyzetének a fel­
ismerése és kölcsönös engedékenység- 
gel sikerült áthidalni a nehézségeket és 
ennek kapcsán lehetővé tenni a polgári 
lapok megjelenését. A Népszava meg­
jelenése természetesen ettől függet­
len, de 06

a politikai körök úgy látják a 
helyzetet, hogy megvan minden 
lehetőség arra, hogy néhány na­
pon belül a kölcsönös engedé­
kenység árán ez a kérdés is meg- 

oldahtó lesz.
Ennek kapcsán politil.ai körökben sok 
-o esett arról, hogy a politikai rend­
szerváltozás ideje végleg elérkezett és 
aonkret jelek mutatnak arra. hogy en­
nek megvalósítására immár az első lé­

pések meg is történtek, 
rökben úgy tudják, hogy

a nagyjelentőségű változást a 
költségvetés parlamenti tárgya­

lása utáni időre várják.
Addig ugyanis szükség van arra, hogy 
a költségvetést minden nehézség nélkül 
letárgyalhassák, nehogy az ország gaz­
dasági helyzete bármiképpen is csorbát 
szenvedjen. Hírek szerint a költségvetés 
letárgyalása után következnék be az a 
bizonyos változás, amelynek technikai 
és taktikai keresztülvitelére különböző 
módokat említenek politikai körökben. 
Kétségtelennek látszik, hogy

éppen a választójog és a szabad­
ságjogok kérdésében az illetékes 
tényezők között bizonyos meg­
egyezés jött létre és ennek kap­
csán sikerült a nehézségeket 

eliminálni.
Ezt látszik bizonyítani informátorunk 
szerint az a körülmény is, hogy a túl­
zottan elmérgesedett incidenst nyugod­
tan leheti levezetni. Politikai körökben 
úgy tudják, hogy néhány nap múlva a 
költségvetés már a parlament elé kerül 
és körülbelül 10 napra van szüksége a 
bizottságnak, hogy a költségvetést a 
parlamenti tárgyalásra előkészítse. Úgy 
szám’tanak, hogy április második felé­
ben már a költségvetés parlamenti tár­
gyalására kerülhet a sor és tekintettel 
arra, hogy akkorra már kétségtelenül 
konkrét tényekkel lehet számolni, az 
ellenzem pártok nem hárítanak akadá­
lyokat az elé, hogy a költségvetést 
gyors tempóban letárgyalják. Politikai 
körökben ezzel kapcsolatosan

újból sok szó esik az esetlegesen 
bekövetkező uj választásokról is, 
amelynek idejét a kora őszre 
kontern piálják, úgy hogy az uj 
parlament összeülése körülbelül 
október hónapban következnék 

be.
Munkatársunk több irányban érdeklő­
dött ezeknek a híreknek a valódisága 
, o ’ ®zcnban felhivatalos helyeken a 
konkrét nyilatkozattétel elől elzárkóz­
tak, viszont kétségtelen jelek mutatják 
hogy a rendszerváltozás útban van és 

nem tartják lehetetlennek, hogy 
a nemzeti összefogás megváló,i- 
tasanak kérdésében a ma szem- 
benallo parlamenti pártok között 
nemcsak közeledés lesz elérhető, 
Hanem általában , polit,kai
atmoszféra lényege, enyhülését 

I» bizonyosra veszik.

Rámutattak munkatársunk előtt arra is 
hogy az a felfogás, amely az egységes- 
párt bizonyos köreiben még néhány hét­
tel ezelőtt érezhető volt azok részéről" 
akik Bethlen közvetlen környezetét al­
kották, az utóbbi napokban jelentősen* 
vesztett erejéből és éppen ezzel látják 
az utolsó akadályokat is elhárithatónak 
az elől, hogy a válságos gazdasági és 
politikai időkben a nemzeti összefogás 
gondolata megvalósítható legyen.

Zsúfolva vannak a debre­
ceni napközi otthonok

Tudvalevő, hogy a debreceni Ínség, 
akció tovább folytatásaként a város 
kiterjesztette a népkonyhák működé- 
sét, azok most már teljes üzemben 
vannak. A város vezetősége arra gon- 
dőlt, hogy mivel még munkaalkalmak 
nincsenek, ezekre a népkonyhákra tó- 
dúlni fognak azok az ínségesek, akik a 
tél folyamán segélyre szorultak. Most 
azután azt tajasztalták, hogy a nép- 
konyhát nem látogatják annyian, mint 
amennyire számítottak. Ezt annak tu- 
lajdonitják, hogy kerti és egyéb apró 
tavaszi munkák akadtak már és a téli 
munkanélküliek közül többen ilyen 
munkáknál vannak elfoglalva és ezek- 
nél tudtak elhelyezkedni.

Ezzel szemben a napközi otthonok 
zsúfolva vannak, telve gyermekekkel, 
akik élvezik az otthon áldásait.

Pelle világbajnok és a ma- 
öy®*' tornászolímpik onok 

a DTE április 24-iki sport- 
matinéjén

A Debreceni Torna Egyesület min- 
den evben rendezni szokott sport- 
matinéi sorából magasan kiemelkedik 
jelentőségénél fogva az idei, amelyen 
feile tornászvilágbajnok és magyar 
olimpikontársai bemutatkoznak a deb­
receni közönségnek. Az ő kivételes 
klasszist jelentő művészies munkájuk 
egesz Európában közcsodálatot vívott 
ki. A magas művészet határain moz­
gó teljesítményeik teljes joggal keltik 
bennünk azt a reményt, hogy az idei 
losangelesi olimpiászon Pelléék meg­
szerzik a világbajnoki dicsőséget Ma­
gyarországnak. Kimenetelüket előse­
gítendő a Debreceni Torna Egyesület 
c nöksege az április 24-i sportmatiné 
jövedelminek túlnyomó részét a ma- 
gyár tornászolimpikonok kiküldetési 
alapja javára ajánlotta fel, ezzel a 
cselekedetével példát mutat a többi 
tornaszegyesületeknek is az olimpiko­
nok kiküldetési alapjának megterem­
tése tekintetében, viszont Pelléék le- 
jovetelével Debrecen közönségének 
akar feledhetetlen élményt szerezni 
Az olimpikonok nyújtón, gyűrűn, kor­
laton és lovon dolgoznak. A részle­
tes programra még visszatérünk, most 
csak annyit, hogy a DTE áldozat- 
készségének megbecsüléseként az Or­
szágos Testnevelési Tanács és a Ma­
gyar Országos Tomaszövetség elnök­
sége teljes számmal lejön a matinéra, 
melynek védnökeit most kéri fel az 
egyesület elnöksége.

Még e hó végéig tart
a rendkívül olcsó szövetek áru­
sítása férfiruhákra, felöltőkre, 
kosztümökre, mivel üzletem je­
lenlegi helyén Batthyány u. 16. 
alatt megszűnik. Ugyanott két 
teljesen uj príma fekete gyapjú­
szövetből készült nadrág fél­

árban eladó.
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A pémüíJyminiszter 
R tisztviselők fizetés- 

csökkentéséről
Budapest, április 7. Korányi pénz­

ügyminiszter a köztisztviselők illet­
ményeinek három százalékkal való 
újabb csökkentéséről kijelentette, 
hogy a mai helyzetben minden más le­
hetőség kimerítése után nyúlt a fize­
tések csökkentésének eszközéhez. A 
csökkentés átmeneti intézkedés, amely 
az uj költségvetési évre szól. Ennek 
és egyéb redukciónak is az a célja, 
igy az egyébként okvetlenül bekövet­
kező inflációt elkerülhessék. így a 
tisztviselői fizetések értékállandóságát 
akarják biztosítani.

o—w—m ♦**

Uj iparosok 
és kereskedők

A múlt héten az elsőfokú iparható­
ság a következőket vette fel lajstro­
mába:

Tolnai Sándorné cipőkereskedő; 
Gyarmathy Miklósné kozmetika; Mol­
nár János cipőfelsőrészkészitő; Singer 
Hermann tiizifakereskedő; Nagy Lajos 
asztalos, Szabó Mária kávémérés; 
Loós Sándorné tojás- és baromfikeres­
kedő; Fülöp Gyuláné szatócs; Gyököc 
Mihály és Molnár István hentes; ifj. 
lJéncs Gyula férfi és női fodrász; Ku­
pái Etel zöldség- és főzelékkereskedő; 
Sztélék László férfiszabó, Belegrád 
Ernőné tüzifakereskedő, Székelyhídi 
Mihályne szatócs; Molnár Józsefné 
szatócs; Szabados Bertalan mészáros; 
Kohajda Péterné kézimunkakészitő; 
özv. Fényi Károlyné belszerv árusítás; 
Borka Márton és Kolozsvári József 
villanyszerelő és lakatos; Szabó Lajos 
paprika- és borskereskedő; Takács Ir­
ma kávémérés, Markovits József gyü­
mölcskereskedő; Wolfbauer Ferenc 
szatócs és tüzelőanyag kereskedő; Ba­
logh Lászlóné szatócs, Bleuer László 
mezőgazdasági terménykereskedő, An­
dor János szatócs, Szűcs József cipész, 
Bóta Józsefné tojás- és baromfikeres­
kedő, Horváth Lajos ostyasütő, csoko­
ládé- és cukorkakészitő; Máthéi Vil­
mos vizvezetékszerelő; Takács István 
hentes és mészáros; László József 
hentes és mészáros; Bleier Imre tűzi­
fa és szén kereskedő; Törő Lajos la­
katos; Juhász Ferenc fuvaros; Takács 
Lajos és dr. Geiger Pál műszaki cikk 
eladás; Vámosi Ferenc szatócs; Ber­
ger Vilmos őrlemény kereskedő; Asz­
talos Gizella női szabó.

I
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Anyakönyvi hírek
A debieceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 7-én, csütörtökön a követ­
kező bejelentések történtek:

Születések: Kiss Imre földmunkás, 
fiú. Imre. Kardos József földmunkás, 
fiú: Sándor. Hajdú József földmun­
kás, fiú: József. Kovács András ke­
rékgyártó, fiú: László. Óvári Géza fő­
jegyző, leány: Irén. — Wassermann 
Herman kereskedő, leány: Ibolya. — 
Kegyes István gazdr kodó, leány: 
Margit. Mikó Sándor kapcsolótábla 
fezciő, fiú: Imre. 1 halvaszületés és 
1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Kiss István ref. 66
éves, Olajütő 49. Özv. Varga Imréné 
Boruzs Teréz ref. 50 éves, Veres u. 
22. Szccskó István római katholikus, 
23 éves, Péterfia u. 45. Baranyi Sán­
dor ref. 8 hónapos, Pesti u. 4. Kiss 
Sándor ref. 37 éves, Hajdúböször­
mény. Silye Ferenc ref. 82 éves, Wo- 
laffka u, 33. Özv. Gluck Hermanné 
Klem Regina izr. 74 éves, ICazinczi u. 
12. Seres Károly ref. 23 éves, Ebes 
85. Faragó Gábor ref. 3 hónapos, Ve­
réb-dűlő 63.

A szocialisták a Ház asztalára tet­
ték azt a memorandumot, amit a 
miniszterelnök átvenni sem akart

Buapest, április 7. Almásy László 
elnök a mai ülés elején kegyeletes 
szavakkal emlékezett meg Dorottya 
főhercegnő, József főherceg nővérének 
elhunytéról és indítványozta, hogy a 
Ház a haláleset alkalmából fejezze ki 
részvétét.

Majd áttértek a napirenden levő 
uzsoratörvényjavaslat tárgyalására.

Klein Márton utalt arra, hogy a bí­
róság elé kerülő uzsoraesetek kis szá­
ma nem jelenti azt, hogy kevés volna 
az uzsota.

Jánossy Gábor: Nem rtierik felje­
lenteni az uzsorásokat!

Lányi Márton: Magyarországon
már régen közkivánság volt, hogy az 
uzsora elharapodzasanak véget vesse­
nek és törvényjavaslatok is készültek, 
amelyeket azonban nem tárgyaltak le. 
Hosszasan polemizált ezután Gál Je­
nővel. Végül a magas kamatok ellen 
foglalt állást.

Ezzel az általános vita véget ért és 
Zsitvay igazságügyminiszter válaszolt 
a felszólalásokra. Az uzsorás típusnak 
jellemzésével kezdte beszédét. Az 
uzsorás ellen meg kell védeni a gyen­
gébbet, mert különben belepusztul és 
rneg kell tisztítani a gazdasági életet. 
Ismertette a régi uzsoratörvény hiá­
nyosságát. Az uj törvényjavaslat meg­
állapítja az uzsorás szerződés fogal­
mát és azt a pénzhitelek területéről 
kiterjeszti „általában bármely szolgál­
tatáson” alapuló ügyletekre. Az uj 
törvény alapján az uzsorás visszatérí­
teni tartozik azt az őt meg nem illető 
nyereséget, amelyet az uzsoraügyle­
tekből szerzett és az okozott kárért 
is teljes kártérítéssel tartozik. Ez a 
törvény már magában is olyan szank­
ció, amely meggondolásra fogja kész­
tetni az uzsorásokat. De ezenkívül a 
bíróság a sértett fél kötelezettségének 
teljesítésére halasztást adhat és meg­
engedheti azt, hogy részletekben tör- 
Ieszthessen. Különös méltánylást ér­
demlő esetekben, amikor a sérelmet 
szenvedett felet anyagi romlásba so­
dorná az, ha kötelezettségeit teljesí­
teni kellene, akkor ez alól a bíróság 
részben, vagy egészben felmentést ad­
hat. Kikapcsolja a zaklatási lehetősé­
geket és világos utasításokat ad a bí­
róságnak. A törvényjavaslat arra az ál­
láspontra helyezkedik, hogy a reál­
uzsorát is pönalizálni kell, mert a sze­
gény emberek érdeke ezt megköveteli.

Nagy elismeréssel szólt gróf Káro­
lyi Sándorról, Zsögöd-Crosschmiedt 
Benőről, a kiváló jogtudósról, vala­
mint elhunyt édesatyjáról, Zsiívayról, 
akiknek nagy érdemeik vannak az 
uzsora elleni küzdelemben.

A Ház ezután általánosságban elfo­
gadta a javaslatot s megkezdte a rész­
letes tárgyalást.

Farkas Tibor, Désy Géza, Anda-

házi-Kasnya Béla, Zsilinszky Endre, 
Vary Albert és Fabinyi Tibor felszó­
lalása után a vitát félbeszakította az 
elnök és napirendi indítványt tett, a 
napirendhez szólva Ulain Ferenc azt 
hangoztatta, hogy a kormány törvé­
nyes felhatalmazás nélkül tiltotta be a 
Népszavát és különböző törvénycik­
kekre hivatkozott s részletesen fejte­
gette álláspontja helyességét. Hang 
súlyozta, hogy a szociáldemokratapárt- 
tol ót es pártját világfelfogás és po­
litikai célkitűzés szempontjából nagy 
ür választja el, de kötelességének 
érezte, hogy ebben a kérdésben mellé 
jiik álljon, mert törvénytelenség érte 
őket. Javasolta, hogy a Ház holnapi 
ülésén a sajtószabadság helyreállításá­
nak kérdésével foglalkozzék.

Kérész te s-Fischer belügyminiszter 
hangsúlyozta, hogy intézkedése ellen a 
formai jog szempontjából a törvényes 
sag kérdésében kifogást emelni nem 
lehet.

Feyer Károly: A szociáldemokrata­
párt ma memorandum alakjában fi 
gyelmeztetést kívánt a kormányhoz 
juttatni, amelyet küldöttség utján 
akart a miniszterelnöknek átadni. A 
munkásság ma demonstrációt terve 
zett, ez hozta magával azt, hogy a 
nyomdászsztrájk egy nappal elhúzó­
dott, mert egyébként elhatározott 
szándék volt, hogy a munkát ma fel 
veszik. A miniszterelnök kijelentette a 
küldöttségnek, hogy amig a sztrájk 
befejezést nem nyer, küldöttséget nem 
fogad. A miniszterelnök eddigi kor­
mányzati tevékenységei erre az önér­
zetes hangra nem ad neki jogot és ez 
nem alkalmas politikai pártokkal való 
érintkezésre. Mindaz, ami az utolsó 
napokban történt, annak kővetkezőié 
nye, hogy a falvakban hatósági köze­
gek erőszakoskodtak. Letette a Ház 
asztalára a memorandumot, amelyet a 
miniszterelnöknek kívántak átadni az 
zal, hogy ha a kormány nem tud segí­
teni a bajokon, adja át másnak a he­
lyét.

A belügyminiszter a felszólalásra 
válaszolva kijelentette, hogy a kor 
mány kötelességének tartotta, hogy 
megtegye a megtett intézkedéseket, 
másrészt kötelessége a rendet meg 
óvni és megakadályozni a rend rom 
bolását. A szociáldemokrata szakszer 
vezetek a Népszava betiltása miatt po­
litikai sztrájkot provokáltak, amit 
törvénytelen eszköznek kell minősí­
teni.

A többség az elnök napirendi indít­
ványát elfogadta. Az ülés félhárom­
kor véget ért.

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR 
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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ABC

utasok részére.
A: Ha Budapestre jön, szálljon 

meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL
szállodában.

B: mert olcsó áron nyújt min 
dent:
szép szobát, kitűnő ellátást 
és szórakozást, hisz úgy a 
délutáni teánál, mint az esti 
vacsoránál tánc vem.

C: Mindezt (szobát teljes kitűnő 
ellátással) — a szoba fekvé­
sétől függőleg — már napi 
12.—- pengőért kaphatja.

u.Mí*;U.yV-t — |f|l»«m I

fíTHIREKf!
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonazámai:
Kiadóhivatal ........................... 20____1?
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár........................... 23—37
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél, fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz s ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

•••♦;<

— Időjárás. A Meteorologiai In­
tézet jelenti: Sok helyütt eső, élénk 
szelek, fokozatos hősüllyedés.

Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban; Pénteken
este szombatköszöntő ima egynegyed 
hét, szombaton reggel egynegyed hét, 
délelőtt fél tizenegy, délután fél öt. 
Szombat vége hét óra öt perckor. A 
Kápolnási uccai templomban szombaton 
reggel hét óra huszonöt perckor. 
Egyébként pedig, mint a Deák Ferenc 
uccai templomban, — Hétköznapokon 
mindkét templomban reggel fél hét óra­
kor és este hat óra harmincöt perckor.

— Dr. Keztyüs János gazd. ak. tanár 
előadása a Munkás-Otthonban. A deb­
receni munkás-szakszervezetek április 
hó 10-én, vasárnap délután 5 órakor a 
Munkás-Otthon nagytermében ismeret- 
terjesztő előadást tartanak a következő 
műsorral: 1. Zászlóbontás, Énekli a da­
lárda. 2. Ipari és munkásszövetkezetek. 
Előadja: Keztyüs János gazdasági aka­
démiai tanár. 3. Ady- és Várnai-versek. 
Szavalja: Holló Mária. 4. Kassák: Test­
vérek. Előadja: a Szavalókórus. 5. Ha- 
csek és a vízipóló. Párjelenet. Előad­
ják: Szabó István és Kovács Lajos. 6. 
Tuba Károly verse. Szavalja: Csillag 
Ernő. 7. Kontra, gyerünk. Tréfa 1 fel­
vonásban. 8. Munkás-induló. Énekli a 
dalárda. Belépő-dij nincs.

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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'— 1 • te nti ez tele tek ideje az orth, izr. 
templomban. Péntek délután 6.07, szom­
bat reggel 7.30, délután 4.30 órakor. 
Szombat kezdete pénteken délután 5.57, 
vége szombaton délután 7.05 órakor.

'— Albrecht főherceg Debrecenben. 
Albrecht főherceg, aki mindig nagy 
előszeretettel keresi fel Debrecent, csü­
törtök ón délután 4 órakor autón Deb­
recenbe érkezett. A városból D e bre­
eze n i Jenőék Cserepes tanyájára 
ment ki, ahol libavadászaton vesz részt. 
R észtvesz a vadászaton Albrecht főher­
ceg szokásos debreceni vadásztársasá­
ga. A főherceg valószínűen néhány na­
pig marad Debrecenben.

— Verecnyi Tibor kincstári főtaná­
csos, vezérigazgató előadása. A gazda­
érdekeltség felkérésére V e r s é n y i 
Tibor kincstári főtanácsos, a Debreceni 
Első Takarékpénztár vezérigazgatója 
egy, a mai nehéz gazdasági helyzet ki­
bontakozását célzó közgazdasági elő­
adást tart vasárnap, e hó 10-én délelőtt 
11 órakor a Déri-muzeum előadótermé­
ben, amely a közönség minden érdeklő­
désére számot tarthat.

— Dr. Fazekas Sándor egyetemi m.- 
tanár, a jeles szemspecialista vasárnap 
délután 6 órakor a városháza közgyű­
lési termében a Székely Társaság kul- 
turdél-utánján szükebb hazájának, a 
Székelyföldnek kiváló vizű fürdőiről ve­
tített képes előadást fog tartanió Az 
előadáson belépődíj nincs, érdeklődőket 
szívesen lát a Székely Társaság.

A 963. sz. Hatvani professzor egye. 
térni öregcserkészcsapat április hó 
10-én, vasárnap délután 4 órakor a böl­
csészeti kar I. sz. tantermében (Kollé­
gium) vitadelutánt tart. Előadást tarta­
nak; Tomcsányi Gábor, az Orszá­
gos Széchenyi Szövetség mezőgazdasági 
és szociálpolitikai ügyosztályának elnö­
ke és lomory Viola, a szegedi 
egyetemisták agrár Settlement-mozgal- 
mának titkárnője. A komoly érdeklődő­
ket szívesen látják.

— Agyonnyomta a fa. Kiss Sándor 
hajdubagosi földműves több társával fa- 
kidontésnél dolgozott. Egy szál fa rá­
esett és agyonnyomta. Az ügyészség 
vizsgálatot rendelt ez ügyben, mert gon­
datlanság látszik fennforogni.

— Meghalt egy ember a kutyahara­
pástól. Seres Károly 23 éves munkás, 
aki Kovács János, Mester ucca 21. szám 
alatt lakó gazdálkodónál van alkalma­
zásban, a debreceni idegklinikán meg­
halt. A klinika jelentése szerint az a 
gyanú, hogy Seres Károly veszettségben 
halt meg. Ezt alátámasztja az is, hogy 
Seres vallomása szerint egy kutya őt 
meg is harapta. Dr. Csáky János vizs- 
gálóbirósegéd elrendelte Seres Károly 
holttestének felboncolását.

Közben hírek. — 1: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. — 2.45: 
Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 
folyamhirek. — 4; „Divatcsevegés”. — 
Cselényi Pálné dr.-né előadása. — 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hírek. — 5: Sovánka Nándor és 
cigányzenekarának hangversenye. — 6: 
„A Wagner-tetrológia színpadtechnikai 
követelményei”’. Tolnay Pál előadása.

6.30: A Fejes szalonzenekar hang­
versenye. — 7.30: Tasnády Ilona és 
Náday Bélé előadó-estje. —• 8.30: Az 
európai müsorcsere-sorozatban a varsói 
rádióállomás műsorának közvetítése. — 
A varsói filharmonikusok hangversenye. 
Karnagy Gregoire Fitelberg. — 10.10: 
Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek, 
lóversenyeredmények. — Majd Rigó 
Jancsi és cigányzenekarának hangver­
senye.
V ® ® ® 'EEH59T C32M3»<Ö><£S <52* •SL/<2^<3> V

Mozik műsora:

PÉNTEK, április 8.
A hétköznapi 5 órás előadások

mérsékelt helyárakkal. ;

Vígszínház
5, 7, 9 óra.

Varsói bál, h. drama. j
Charlotte Susa és
Gustav Fröhlich fősz.

Uránia
5, 7, 9 óra.

Erzsébet királynő, j
hangos filmremek. i
Lil Dagover és
Paul Ottó főszerep.

Apolló
7 és 9 óra.

A négylevelü lóhere, \
zenés filmoperctt.
Dalmady Erzsi,
Marcinka Vica,
Dán Norbert és
Boháty Lajos. 
Koldusgrófnő.
Fősz.: Nagy Kató.

<♦<
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PÉNTEK, április 8.

. ßV?APE,ST- 9-15: A rádió házi- 
kvintettjenek hangversenye. — Közben 
hírek. -- 11.10: Nemzetközi vizjelző- 
szolgalat. Vízállásjelentés magyarul és 
németül. — 12: Déli harangsző az
Egyetem, templomból, időjárásjelentés, 

íz.05. Gramofonhangversenv __
V«*r «at^C vtó -HZ totZ-tLZtaXS **
fásitsuk városunkat és

HATÁRUNKAT!
Fajüszu egészséges gyümölcsfa, gaz-

ÄS&Ä6
Gyumolcsfabokor á . _ D
Gyümölcsfa közepes törzs a 1 20 P 
Gyümölcsfa magas törzs á uo P
DÍóíaZt5 Bí'u!no:csfa ve8yesen á -.60 P 
Akácfa c á P

r» 1 ^ 0.20—0.40—0 60 P
ebr.cen .z«b. kir. váró, f.i,kofája:

Nyúlás, Böszörményi ut 
Lerakatok: Város, kertészet. 

v„ , Nagyerdő 15.,

FERENCVÁROS—SABARIA
5 : 1 (2 : 0).

Üllői úti pálya. JSOO néző. Biró: 
Cellért György. I. hga bajnoki mér­
kőzés.

Napsütéses időben, a hétköznap el­
lenére is nagy közönség előtt játszó­
dott le a mérkőzés. A Ferencváros 
teljesítménye gyengébb volt, mint 
amilyenre a gólok számából következ­
tetni lehet. A Sabaria időnként egé­
szen jól védekezett és többször táma­
dott is. A bíró a Sabaria gólját, me­
lyet előzőén megadott, lesállás címén 
utólag megsemmisítette. A 4. percben 
szabadrúgásból Takács II. a Ferenc­
város első gólját lőtte. Három percre 
rá Borbély 11-esről lőtt labdája a ka­
pu sarkába vágódott. A biró ezt a 
gólt először megítélte, később azon­
ban visszavonta és szabadrúgást Ítélt 
a Sabaria ellen. Hosszabb ideig a Sa- 
baria volt fölényben, a 42. percben 
azonban Szedlacsek lövését a Sabaria 
kapus nem tudta védeni. A II. félidő 
elején a Ferencváros vezetett soroza­
tos támadásokat, mégis a Sabaria 
érte el a gólt a 6. percben Kovács II. 
védhetetlen lövésével. Szedlacsek a 
1 erencváros 3. gólját szerezte meg ez­
után. A 35. percben Kolmt éles lö­
vést küldött a kapuba s a labda a kapu 
sarkába vágódott. 4:1. A 38. percben a 
Sabariának alkalma lett volna szépí­
teni az eredményen, Belkó azonban 
három lépésről a kapu fölé vágta a 
labdát. Egy percre rá a Ferencváros 
csatársora Toldi lövésével megszerez­
te az utolsó gólt.

■•■*•*...
kettős amatőrderby vasár­
nap A DEAC nagyerdei sport­

telepén.
Vasarnap délután az amatőrbajnok- 

sag két legfontosabb mérkőzése ke­
rül lejátszásra a DEAC nagyerdei 
sporttelepén. Délután fél 3 órai kez­
dette! a DEAC-P. MÁV mérkőzés 
, rul lejátszásra. A veretlen püspök­
ladányi csapat tavasszal most jön elő­
ször Debrecenbe, ahol hatalmas küz- 
uclmet kell vívnia a bajnokságra még 
mindig aspiráló egyetemi csapat él­
én, amely ellen ősszel otthonában egy 

izgalmas mérkőzés keretében nehezen 
tudott győzni. Nagy küzdelem lesz 
itten, amelynek pontjait aligha viszi 
el a vendégcsapat. De ha lehet’séges 
úgy meg izgalmasabb lesz az utána
DK/.SE-TeCZ,d,ettel. !cjátszásra kerü!ő 
. ‘ ; cxtü mérkőzés. Legutóbbi 
ootrányos mérkőzésük adja meg az 
!Zt a bajnoksáS első és harmadik he- 
yczettjének találkozásához, a DKASE 

győzelme esetén a Textil végleg le" 
marad, m,g ha a Textil győz, uev sic 
-an felzárkózik a DKASE és a P. 
MÁV möge. Minden kelléke meg van 
ehat annak, hogy vasárnap két rend- 

«uvu. izgalmas ....“ ■ .'őzéit h

acn a közönség, amelyek elé sportkö­
rükben is nagy érdeklődéssel tekinte- 
nek.

A mérkőzések, mint megírtuk, a 
DEAC egyetemi sporttelepén kerülnek 
lejátszásra.

KETTŐS AMATŐR BAJNOKI MÉR­
KŐZÉS A DVSC SPORTTELEPÉN.

Vasárnap délután vérbeli küzdelmek 
folynak le a DVSC-pályán. Igazi kiesési 
derbymérkőzcselí fogják a kedélyeket 
izgatni, melynek eredményét megjósolni 
lehetetlen.

Pont fél 2 órakor a DTE vívja nehéz 
csatáját a DVSE ellen, mely csapat a 
tavaszi szezonban nagyon szépen sze­
repel. A DTE az idén győzelmet még 
nem aratott s ha most sem sikerül pon­
tot szereznie, akkor hasonló sorsra jut­
hat, mint őskori ellenfelei, a BTC, 
MAC, stb. Utána fél 4 órakor a DVSC 
játszik a Karcagi Sport Clubbal. A vas­
utasok gyenge csatár játékuk miatt vá­
ratlanul belepottyantak a kiesési zóná­
ba, elelnfele szintén ott tanyázik s meg 
akar szabadulni a kieséstől. E mérkőzés 
hasonlóképpen sok izgalmat igér.

A mérkőzéseket propaganda-helyára- 
kon lehet megtekinteni.

sporttelepen és környékén rendezi me- 
a debreceni tankerület 1931—32. tanévi 
mezei futóbajnoki versenyét kb. 3 km. 
távolságon. A verseny egyéni és intézeti 
ötös csapatok részére van kiírva. D -a 
zásul a kerületi bajnoki, illetve csapat­
bajnoki cim és oklevél, valamint a 
KISOK aranyozott, kis aranyozott, 
nagy ezüstözött, kis ezüstözött, nagy 
bronz- és kis bronzérmei szolgálnak.

SZÖVETSÉGI TRIAL 13-ÁN, SZER­
DÁN DÉLUTÁN A DVSC-PÁLYÁN.

I Április 24-én nagy küzdelme lesz Ke­
let válogatott csapatának, ekkor ütkö­
zik meg ugyanis Dél válogatott csapa 
iával Békéscsabán a Dréhr-serlegért 

Horváth Endre szövetségi kapi­
tány, bár régen készülődik erre a mér­
kőzésre, mégis részére az igazi munka 
csak most kezdődik. Az elmúlt vasárnap 
végignézte a nyíregyházi derbyt, a 
NyKISE NyTVE mérkőzést, ahonnan 
azonban szomorú tapasztalatokkal tért 
haza. Véleménye szerint a nyíregyházi 
játékosok erősen visszamentek formá­
jukban és ennek megfelelően roppant 
nehéz munka egy megfelelő válogatott 
csapat összeállítása.

A szerdai triálmérkőzésre az alábbi 
játékosokat hívja meg tehát a szövet­
ségi kapitány:

DKASE: Barta, Bőr József, Karajos 
Gkros, Hevesi. - DEAC: Kösztner,
Jacsó. — DVSC: Pálinkás. _ DTE:
Gencsi. — Textil: Pocsaji. — NyKISE: 
Csemy, Hajdú. - NyTVE: Milotay, 
Guttmann. - MTSE: Nick. - KSE- 
Farszky, Mező. P. MÁV: Ulicska Fe 
renc, Ember.

A játékosok dresszen kívül minden­
nemű felszerelést kötelesek magukkal 
nozni.

Az ellenfél valószínűleg a Villany- 
gyar komplett csapata lesz.

Felhivá. A DKASE ezúton hívja fel 
összes játékosait, hogy a ma esti szak-
S“lese" teJj=s számban jelenje­
nek meg, pontosan 8 órára.
, t DTE ö“zes Játékosait felkérjük,
s -akosztM3" 8 °rakor meetartandó 
szakosztályi gülésen pontosan megjelen-
n. sz'veskedjenok. A villámtorna ér^ei 

itt kerülnek kiosztásra. Intéző.

Kerületi középiskolai mezei futóbaj.
S-rrV FaZCkaS Mlhály reáí-

utánJri 4 ő-,iSk°7rdkrr,Va=árnaP d 
ke.dct,cl az egyetemi

MŰSOR:
PÉNTEK este 8 órakor a világhírű 

Kassner varázsló és művész artista 
társulata előadása. — Mérsékelten 
emelt helyarak. Bérlctsziinet. 

SZOMBAT délután 3 órakor a rendes 
esti színházi helyárakkal és este 8 
órakor mérsékelten emelt helyárak­
kal a világhírű Kassner varázsló és 
művész artista társulata előadása. 

VASARNAP délután 3 órakor és fél 
6 órakor a rendes esti színházi hely­
árakkal és este fél 9 órakor mérsé­
kelten emelt helyárakkal a világhírű 
Kassner varázsló és művész artista 
társulata utolsó előadása.

V * SZÍNHÁZI IRODA
hírei e__

SIESSEN 
A SZÍNHÁZBA!

KASSNER
A VILÁG LEGNAGYOBB 

VARÁZSLÓJA 
NEM CSAK EGY ÉLŐ 

ELEFÁNTOT, DE

Összes adósságát is 

eliünteii
ana a pár órára, mely alatt egyik 

csodálkozásból a másikba esik.

már
csati 3 nap

PÉNTEK,

SZOMBAT,

VASARNAP.

A mélyen tisztelt bérlők és szinpár- 
tolo egyesületi tagok részére Kass­
ner összes délutáni és esti előadá­
saira kedvezményes jegyutalványok 

a titkári irodában válthatók.

MOZI fggaB»

tus keZ?dráma- a banális hábo-
L'zalm k ” trükkök mellőzésével,
a kémek kcretében tárul fel
ben is föl - C C’ 32 °rökiis rettegés köz- 
foT ötllteí ■ munka’ ameIy kápráza- 
mlnv LvnrCn CPÜ1 feL Ma8» a cselek- 
latok sö„tSan PerSg’ a váratlan fordu- 
a várt m 6 '?ymasba kapcsolódnak és 
kozva TT l°k hdyett a"andóan fo-

17“' "6-
a nézőtérre. ,degcs 'pálmát

r=í,ti.rrá'Ól lévén Sz6’ = siker fő-
« nt S?lníSZ;k és rffndező- A ren- 
8^0 alak! munkaiát 3 szereplők ra- 
sősorban if n $u- teszik tökéletessé. El- 

tt ,k,tmílnÍ Charlotte Sutát,

1 ^ szimpatikus»
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Egyszerre tudja érzékeltetni a szerel­
mes feleseget, a hóditó szép asszonyt, a 
saját életéért remegő, de mégis ravasz 
és bátor szép asszonyt. A férfiak; Gus­
tav Fröhlich-kel az élükön, maradandó 
értékű kabin átalakításokkal járultak a 
Vígszínház legújabb filmjének sikeré­
hez.
•> tó'. <t»<*» 'tir 4SI íZŰ tQSflK «*«*>

CsUiágó, április 
59.56-875, 61.625,
38.875, 40.75, zab; 
rozs: 45.75-875, —,

7. Búza: 56.50,
tengeri: 35.50,

24.125, 24.375, 25,
48.125.

Liverpool: 5/1, 5/3 1/2, 5/6 5/8.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát 
képező legelőbirtokok közül az 1932. 
évi legeltetési idényre a városháza 
kistanácstermében e hó 12-én délelőtt 
9 órakor megtartandó nyilvános árve­
résen az alábbiak fognak bérbeadatni:

1. a halápi Bokorhegy elnevezésű 
40 kh.;

2. a hajduhadházi országút, a Nagy­
erdő és az uj köztemető között elte­
rülő 42 khold 1361 négyszögöl;

3. a Kishegyesi utón levő Kacsko- 
vics-féle alapítványi föld, mintegy 8 
khold 1397 négyszögöl.

Az árverési feltételek a hivatalos

órák alatt a város gazdasági és erdé­
szeti ügyosztályában, I. emelet 28. 
szoba, megtekinthetők.

Debrecen, 1932. évi április hó 7-én.
Polgármester.

HIRDETMÉNY.
Értesítem a jószágtartó gazdakö­

zönséget, hogy ez évben a Hortobágy- 
ra a sertés április hó 7-től, a ló április 
hó 10-től, a szarvasmarha április hó 
15-től kezdve hajtható ki.

Hajtócédula a városházánál I. eme­
let 19. számú szobában már most vált­
ható mindenféle állatra, azonban az 
állatokat csak a fentebb megjelölt 
időben lehet a Hortobágyra kihajtani.

A hajtócédula kiváltása előtt a kihaj- 
t .ndó állatok után előbb a kutbért a 
Gazdasági Egyesületnél be kell fi- 
zetni, mert a kutbér be nem fizetése 
esetén hajtócédulát nem ad ki a szám­
vevőség.

Ugyancsak nem kaphatnak hajtócé­
dulát azok a debreceni ház- és föld- 
tulajdonos jószágtartó gazdák 
akik az 1932. év január 1-e előtti le­
gelőbérrel tartozásban vannak.

Figyelmeztetem továbbá a jószág­
tartó gazdaközönséget, hogy a szűz- 
gulyába csak az 1930. és 1931. évi szü­
letésű üszőborjuk hajthatók ki.

Debrecen, 1932 április hó 6.
Polgármester.

BŐI APROlIlltDliTI.S VÍZ SZŰK, ÜTVÉN PILLÉD 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ 
HITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12 SZÁMÚ telefonon APRÓHIRDETÉSEK AFRO HIRDETÉSEK FELADHATOK . FŰK1ADŰHI \„ 

VALÓNKBAN FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49 
SZÁM, FIÓKKIADÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
AI ATr ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

fiatal
asszony, szépen mos, vasal, 
uriházakhoz ajánlkozik. — 
Fele K.-né, Vígkedvű Mi­
hály u. 32. 1781

Ügyes
tanulólányokat felveszek. — 
Szabó Kata női divatterme, 
Ferenc József ut 63., I. em.

127

Ügyes
kabátvarrő és kézi varró­
lányokat azonnalra felve­
szek Szabó Kata női divat­
terme, Ferenc József ut 63. 
I. 248

Bejáró
takarítónőt, ki szépen mos 
és vasal is, jó bizonyitvány- 
nyal keresek. Cim a kiadó­
ban. 265

Bejáró
vagy bennlakó mindenes­
leányt könyvvel azonnal fel­
fogadok. Jelentkezhetni dél­
előtt 9-től 12-ig. Bundi uc- 
ca 15. 1761

Fiatal
bejáró leány, tisztaságszere­
tő, felvétetik. Burgundia u. 
14. 1807

Rikkancsokat
fixfizetéssel és jutalékkal 
felvesz a kiadóhivatal. Piac 
ucca 49.

Elárusitónő
ezer pengővel felvétetik. — 
Cim a kiadóban. 1811

Kenyér
árusító asszonyt piacra ke­
vés kaucióval felveszek. — 
Miklós u. 18. 300

Modern
kétszobás lakást központ­
ban, vagy annak közelében 
elsejére keres kéttagú csa­
lád. Ajánlatokat ármegjelö­
léssel „Negyedévenként elő­
re fizető” jeligére a kiadóba 
kérek leadni. 281

Központban
vagy annak közelében orvosi 
rendelőnek is alkalmas mo­
dern 5 szobás lakást kere­
sek. Ajánlatokat bér meg­
jelölésével „Belgyógyász” 
jeligére Független Újság 
kiadóba kérek. 295

Keresek
2 szobás komplett lakást a 
város belterületén. Ajánla­
tokat: Szakái foto szaküzlet, 
Piac ucca 34. sz. 285

Keresek
5—6 szobás villalakást nyá­
rára kerthasználattal. Cim 
a kiadóban. 299

ívei nai'oiiiizcbás
uccai másodemeleti lakás 
minden mellékhelyiségével, 
modern, parkettes, fürdő­
szobás május elsejére kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a 
házfelügyelővel. Simonffy 
ucca 13. alatt. 55

Modern
nagy műhely kiadó. Deák 
Ferenc ucca 6. 259

Kiadó
kétszobás előszobával mel­
lékhelyisége. ház kerttel. 
Gróf Vécsey ucca 40. — 
Érdeklődni 42. alatt. 1603

Kiadó
május hó 1-re 3, 4 és 6 szo­
bás modern komfortos la­
kás, egy üzlethelyiség és 
egy nagy irodahelyiség. Fe­
renc József ut 70. alatt. A 
kiadó helyiségek megtekint­
hetők délelőtt 10—12-ig, 
délután 3—5-ig. Érdeklődni 
lehet ugyanott a házfelügye­
lőnél. 787

1200 pengőért
központi fűtéssel együtt I, 
emeleten 3 helyiségből álló, 
főként irodának alkalmas 
lakás kiadó. — Érdeklődni: 
Ferenc József ut 34. szám 
alatti könyvkereskedésben 
lehet. 482A

134)

— Gyorsan! Utána! Kövesse őt 
mindenüvé. Itt van ez — és egy 
papírlapot nyújtott át nagy sitség- 
gel alattvalójának, — parancs a le­
tartóztatásra. Fogja el őt, ahol meg­
találja és hozza el a Quai l’Horloge- 
ra, ami a titkos neve volt a francia 
rendőrség főkerületének.

Az üldözést rögtön meg is kezd­
ték és a detektivfőnök most Sir 
Charles felé fordult.

— Most már rajtunk van a sor — 
mondta vadul. — Önnek be kell 
számolnia nekem arról, amit csele­
kedett.

— Muszáj? — kérdezte a generá­
lis ingerkedve, halk nevetéssel. — 
Semmi sem könnyebb ennél. Ma- 
t- me nagyon sietett, igy én segítet­
tem neki, hogy elindulhasson. Ennyi 
az egész.

— Ön keresztezte a törvény mü- 
l<ödéríf. Megakadályozott engem, a
tietekt'vrr"nö’-f' ‘‘élességem

Vecsey Leó fordítása.

végrehajtásában. Ez nem először 
történik, de most önnek felelnie kell 
ezért.

— Kedves — mondta a generális 
ugyanazon a könnyed, kötekedő 
hangon.

— Lesz szives most velem jönni 
a prefekturára!

— És hogyha ez nincsen most 
nagyon kedvemre?

— Akkor rendőrökkel fogom he­
vítetni önt, megkötözve, mint bár­
milyen közönséges gazembert, akit 
rajtakapnak akkor, mikor ellenáll 
egy hatósági hivatalnoknak.

— Ohó, ön nagyon merészen be­
szél, uram. Talán lesz szives meg­
mondani nekem, hogy tulajdon­
képen mit cselekedtem én.

— Ön segített abban, hogy a bű­
nös megmenekülhessen az igazság- 
szc*''áltatás elől . . .

— Az a hölgy? Ha, ha!
— őt rettenetes bűn elkövetésé­

vel vádolják, — amelybe ön is bele­
bonyolódott, — hogy meggyilkolta 
azt az embert a vasúti kocsiban.

— Bah! Ostoba libának kell 
lennie, hogy egyáltalában beszél az 
ilyen dologról. Ilyen magasrangu, 
íinomlelkü hölgy ... lehetetlen!

— Mindez, úgy látszik, nem gá­
tolja őt abban, hogy szövetkezzen a 
legaljasabb gonosztevőkkel. Én nem 
mondom, hogy ő mérte a halálos 
ütéseket az áldozatra, de felbujtotta 
a bűnösöket, helyeselte a tervet és 
rájuk bízta azt, hogy a valóságban 
végrehajtsák a gyilkosságot.

— Kire bízta? A szövetségeseire? 
— kérdezte a generális.

— Igen, még pedig az egyik szö­
vetségese Ripaldi volt, az az olasz 
fickó, aki magukkal együtt utazott; 
a másik a komornája, Hortense 
r ''tpré, aki ma reggel eltűnt.

A generális majdnem hátratán- 
torodott ennek a váratlan hírnek 
ha”.:/.ára. Egy félórával ezelőtt még 
elutasította volna magát a gondola­
tot is, megcáfolta volna azokat a 
szavakat, amelyek csak céloznának 
egy a grófnő ellen irányuló gyanúra. 
De az a sürgöny, amely Ripalditól 
érkezett, a komorna neve, amely 
bele volt foglalva és az, hogy na- 
~von sok baj volt a leánnyal, az a 
fenyegetés, hogy ha a grófnő nem 
megy el, akkor ők fognak elmenni 
hozzá és az a nyugtalanság, mely 
erre erőt vett a grófnőn, mindez 
világosan bizonyította valami titkos 
kapocsnak, valami titkos egyetértés­
nek a fennállását a grf ‘ tő és a má­

sik kettő között.
A generáli- nem tudta kellően el­

rejteni azt az aggodalmát, amely 
most úrrá lett fölötte, ez semmi­
esetre sem kerülte ki az olyan éles 
kutatónak a figyelmét, mint M. 
Flocon, aki rögtön élt is azzal az 
alkalommal, hogy hasznára fordítsa 
ezt a kedvező helyzetet.

— Jöjjön, M. le Général, — mond­
ta sok bonhomie-val hangjában. — 
Világosan látom, hogy most mi 
megy végbe lelkében és élénken 
rokonszenvezem önnel. Mi mind­
nyájan hajlamosok vagyunk arra, 
hogy áltassanak minket és ez nagy 
mentség az ön számára is. De most, 
— higyje el nekem, hogy alapos 
okom van erre a kijelentésre — én 
mondom önnek, hogy az eset erősen 
a grófnő ellen bizonyít és ez nem 
puszta feltevés, hanem tények iga­
zolják. Mindenesetre remélem, hogy 
ezek után ön a mi oldalunkra fog 
csatlakozni!

— Mennyiben?
— Hogy mindent őszintén meg­

mond nekünk, amit tud, hogy hová 
ment az a hölgy és segít nekünk 
abban, hogy elfogjuk.

Az ön gyors kopói meg fogják 
tenni ezt. Halottam, amint kiadta a 
rendeletet, hogy menjenek utána és 
tartóztassák le.

— Valószínűleg, mégis inkább 
szeretném az információkat öntől 
hallani. Ez biztosítani fog engem az 
ön jószándékairól. Akkor nem kell a 
végső eszközökhöz nyúlni,..

(Folyt. köv.)
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EOT APRÓHIRDETÉS TT 2 SZÓIG ÖTVEN FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BKTÖVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ telefonon.

1932 április &.

APROHIRDETESEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK; FŐKlADOm 
TÁLUNKBAN FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCaVau 
SZÁM, FIÓKKIADÓHIVA TATUNKBAN SZÉCHPvx 
DCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR V»
könyvkereskedésében piac ucca 34. s,i 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL ^

Kiadó
a Debreceni Újság kiadóhi­
vatalának a földszinti helyi­
ségekbe való költözésével a 
Kossuth ucca 3. szám alatt 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Értekezni le­
het a Debreceni Első Taka­
rékpénztárnál 1598

Kétszobás
uccai lakás kiadó. Cserepes
ucca 6. 280

Kiadó
háromszobás lakás mellék­
helyiségekkel együtt május 
elsejére az Iparkamara szék­
házában. Értekezhetni a 9. 
számú szobában, Iparkama­
ra hivatalában. igg

2200 pengó'ért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoua, előszoba, 
fürdőszoba es minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Kiadó
felesföld Csigekert, Hon­
védtemető ucca 20. Érte­
kezni: Bethlen ucca 26. 
_______ 1799

Kiadó
István ut 29. kerti lakás 
950 földdel. Miklós ucca 21.
______________ 1812

Kiadó
egy szoba, konyha mellék­
helyiségekkel. Török Bálint 
ucca 25. 1808

Kiadó
májusra kétszobás modern 
lakás szép, csendes udvar­
ban. Szappanos 7. 1802

Kiadó
egy uccai különbejáratu szo­
ba. Baross ucca 15. 1674

2 szobás
modern lakás irodának vagy 
rendelőnek központban ki­
adó. — Értekezni: Miklós 
ucca 2., bútorüzletben. 286

25—30 méter
hosszú 45—50 mm vastag, 
jó, használt kender kötelet 
keresek megvételre. Horto­
bágy mümalom. 296

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalának a földszinti he­
lységébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3, szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923_A

Kiadó
májusra szép lakás udvar, 
jószágtartással. Cvingli u!
7., Luther ucca mellett. _
_________________ 282

Uccai
1 szoba, konyhás tiszta, vi­
lágos lakás május 1-re ki­
adó. — Nemzetőr ucca 3/a.

280

Kiadó
2 szoba mellékhelyiségekkel
május 1-re. Arany János 30. 
_____________ 1791

Kiadó
kétszobás, elöszobás mellék- 
helyiséges ház kerttel. — 
Gróf Vécsey ucca 40. sz. 
Érdeklődni 42. alatt. 1603

Teljesen
különálló, világos, szép 
Bzoba esetleg bútorral is ki­
adó Ganofszky, Arany János
UCC3 U-____________ _1796

Uccai
2 konyha, speiz má-
ÍUS Vre’ udvari 1 szoba, 
konyha, speiz 15-rc kiadó. 
Domb ucca 3, 1794

két
•*oba, konyha, kamara má- 

1-re kiadó. Bethlen u.
451 1800

Nyomatott

Májusra
3 szoba, fürdőszobás uccai 
lakas kiadó. Szepességi u. 
32; Szepességi u. sarokhoz 
második. 294

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Gönczy ucca 5. Kollégium

___________Isis

Kétszobás
lakás fürdőszobával május
LSeJ[r-C kiad°‘ Kossuth u. 
*39., házmesternél. 1817

Mcszena
kig3-1--'’ alaU kétszobás la-

-------------- -------- Ji
FAJGAjlAMB 

tulszaporodás és helyszűke 
miatt eladó. Apafii ucca ' J. 

___ _______  1466
Eredeti

festmények és nagyon szép 
reprodukciók olcsó áron 
megbízásból eladók. Könyv- 
kereskedésben, Piac 34. 166

Zongorák,
újak és használtak jutányos 
áron eladók. Szendrő zon­
gorái aktárában, Batthyány 
u- 22- ___________ 1751

Eladó
egy szép tavaszi női kosz­
tüm és egy férfi tavaszi ka- 
bat. Piac u. 34. sz., könyv- 
kereskedésben. 213

Rozskenyérkülöntegesség
kilója 28 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde lerakatában, Püspöki­
palota. Uradalmi garantált 
teljes tej literje 20 fillér 
Zsurkenyér és kalács meg" 
rendelhető.^ — - Megrendelést 
házhoz szállítunk. j 782

"táncteremnek
alkalmas klubhelyiség és 
üzlethelyiség kiadó. — Sas 
ucca 2. 338

Társat
ezerötszáz pengővel jófor- 
galmu üzlethez keresek. Cim 
kiadóban. 1759

Hentes,
mészárosnak nagyon alkal­
mas ^üzlethelyiség májustól 
kiadó. Csapó 38. Értekezés: 
Domokos Lajos 24. 1793

Üzlethelyiség
május 1-re kiadó. Batthyány 
u. L, házmesternél. 1795

Biztos
megélhetést nyújtó kétke- 
rncncés pékség házzal el­
adó. Átvehető kevés pénzzel 
es bankteherrel. Bővebbet: 
Miklós u. 7. 1811

táncteremnek
alktilmas klubhelyiség és 
Pincehelyiség kiadó. Sas u 2_ ________ 338

Üzlethelyiség
május 1-re kiadó. Rákóczy 
ucca 24 a. ig21

Eladó
nagyjövedelmü ház. Teleki
u; 9,n_____________ 1778

Konyhakertnek 
Homokkertben kilencszáz- 
öles gyümölcsfákkal, lakás­
sal részesnek is bérbeadó 
Megbízott Szakács, Petőfi’
ter 12\______ 1788

Eladó
szabadkézből Piac ucca 66 
számú ház. — Érdeklődni 
ugyanott. ]7l0

Széchenyi
ut 8. alatt 300 négyszögöles 
teljek eladók. Sebők, Arany 
Janos u. 2. 2gg

Poroszlay
Úti telek bérbe, esetleg feles- 
be kiadó. Tóth és Sebestyén 

hurdo ucca 2. Tele­
fon: 26-10. sós

Hét
hold tanyásföld bérbeadó és 
eladó holdanként is. Cim a 
kiadóban. 1825. ab.

Pöszméte,
magas torzsü, nagy szemű, 
oltott es glicinca. Domokos 

1792

Üzlethelyiség
portáléval, 3 szobás lakás 
fürdőszobával, ügyvédi iro­
dának, rendelőnek alkalmas 
2 szobás lakás, 1 szobás ki­
adó. Piac ucca 56. Érteke­
zés Csáthy ügyvédnél, Deák 
Ferenc u. 9. i824

minden mellékhelyiség- I
gél május 1-re kiadó. 1805 | wertbeimkassza, hatalma

- I szeu iratszekrény, SingerKiadó
Hungária-malomnál, Lónyai

9/ fktt 2 sz°ba teljes
mellekhelyisegekkel, kerttel
Lsak a bérlő lakná. 1823

Egy ' -

szoba, konyhás lakás kiadó. 
Mehusz tér 10. 1822

Egy
szép szoba, konyha 20 P- 
crt május 1-re kiadó. Kis­
hegyest ut 38. 304

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. __
™en.r UCCa 3L Első ke-
resztepulet. 1825

aranyat,
Veszek
ezüstöt, ékszert,

szép . - --“‘uiy, oinger
varrógép, szép konyhaszek-
re ly celadó- Deák Ferenc 

258
. .. Egy

Loivarrógép, Pfaf, 52-es el­
adó. Otmalom u. 1. Sulyok­
nál.
... .......................... 1804

Gyermekruhák
másfél évesnek és női cipó 
eladok. Délután kettőtől 
negyig. Piac 43., IV. 3
_______________ 293

Zongora,
T‘d' k='=»th„,m, birbe
,Zt “ “• Md-
—:______________ 3d

Karikahajós
női varrógép, üzemképes 
negyven pengőért eladó ’ 
Halkóz 4.---------- 305

Debrecentől
100 km-re fekvő folyóvíz és 
állomás melletti nagyköz­
ségben két szoba, konyha, 
lakást mgyen adok, naponta 
tejet, gyümölcsöt, tűzifát, 
konyhakertet 3 éven át 1500 
■P biztosított kölcsön ellené­
ben. Ajánlatot „Gazdálko­
dó jehgere a kiadóba kér.

______ 1783
Eddig nem 
létezett al- 

<-11 z. ,. kalmi vé- 
, . Gsalacu okok miatt tu-
ajdonos kénytelen megszál 

lőtt területre költözni, Hat- I fT--------
nagy"’ f*12'6* ^képező készü-

alatt jutalomba részesül. — 
1819

Felhívási 
Az Urania mozgó pénztáros 
nője arra kéri azt a fiatal- 
embert, aki vasárnap d u 
5 óra korül 20 pengőt vál-‘ 
tott be 10 és 20 filléresek­
be, hogy jelentkezzen a 
pénztárnál. 244

Szemünkre vigyázzunk!
Csak pontosan készült 

szemüveget használjunk. — 
-- Keresse fel bizalommal 
Cserép Sándor szemklinikái 
latszereszt, Piac ucca 21., 
nol szakszerűen, verseny- 
kepes arak mellett készül 
szemüvege.___________ 336

Tessék meggyőződni,
hogy Kun József elismert 
uriszabo műhelyében leg­
olcsóbb fazonárak vannak 
érvényben. Piac ucca 44. 
Tanulót felveszek, udvar­
ol_________ _____ _1584

Tejet
^efefs,ek ásandó hordásra 
üzletbe. Debreczeni, Baross 
ucca 11. „VT__  503

aríösF*11 Äl b»,0- 3-Un ekszeresz- I íok eladók. Kálvin-tér 13
I. AO.,

r:----- — -oraur
Hatvan ucca 6.

Ikerablakot,
130 140 cm. magasat ke­
resek megvételre. Ispotály

282 I I- emelet.

u. 13. sz. 1771
Selyem

pincsi faj kölyök 
megvételre keresek, 
védtemető ucca 6

kutyát
Hon-
1814

Kossuth
kíadó Ü^.1Cfth,ClyiSég ionnal
kiadó. Értekezhetni Debre- 
bem Első Takarékpénztár-

1605

eladói Aiv - sürgősei Qo- Aiku nincs! Lefoela 
lozni Nagy irodában lehet
Csap° u" «•_____ 1827

Eladó
SmfuA01 Piac u«a 66. 

ugy-r '*t Z Értekezni 
83 vt a vendéglőben.

_______________ 1710
Dinnyeföldnek, 

krumpliföldnek 9 hold hn 
™k™ kiadd. :
Be<We„ u. «. 18"'j

Központi
eIőtti téren sarok- 

* “orforeó gépén, DThT^Tpi^

Bözendorfer
zongora olcsón bérbeadó, 
ozászne, Piac 59. 297

Szemklinikái
ÍzSáS°rV°SÍ recePtekre 25 
Ä engedményt ad 
Lob, latszerész, Piac u. 63.

--------------------- 67
Használt,

fvökÍf°gáStaIan állapotban

mpiu'f11, Vagy vas fürdőkád 
gvetelre kerestetik. Aján­

lok ipartestülethez adan- 
___  1813ucca Í9. száií

1


